Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 1

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

Oppgave 1

y masse | mikrogram —

X antall dager jod-131 igjen i beholder

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14

a) Jod-131 veier 5 mikrogram etter O dager i beholder
b) Se bilde
¢) Jod-131 bruker 8 dager pa a halvere seg. Halveringstiden er pa 8

dager
Navn Forklaring Verdi Objekttekst
. N(x) = Dersom(x
1 rI:JunKSJon >0,5(1/
2)"0.13x))
2 Linje f f.fy=4
Linje g g y=2

Skjeeringspunkt mellom

4 Punkt A N,f med startverdi (2.58, A=(2.58, 4)
4)
Skjeeringspunkt mellom

5 Punkt B N,g med startverdi (10.58, B = (10.58, 2)
2)

6 PunktC B-A C=(8,-2)




Kandidathummer:384KXX-V

Arknummer: 2

Fagkode:MAT1015

Totalt antall ark: 13

y masse i mikrogram

@

d) Den gjennomsnittlige nedgangen fra 6 til 40 dager er 0,08
mikrogram pr dag

Navn Forklaring
1 Funksjon N
2 Linje f
Linje g
Skjeeringspunkt mellom
4 Punkt A N,f med startverdi (2.58,
4)
Skjeeringspunkt mellom
5 Punkt B N,g med startverdi
(10.58, 2)
6 Punkt C B-A
7 Punkt D (40, N(40))
8 Punkt E (6, N(8))
9 h'”'eswkke Linjestykke E, D
10 Talla Stigning for h

Verdi

N(x) = Dersom(x
>0,5(1/
2)M0.13x))

ffy=4
gy=2

Objel

A= (2.58, 4)

B = (10.58, 2)

C=(8 -2)
D = (40, 0.16)
E = (6, 2.97)

h=34.12
a=-0.08



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 3

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

y masse i mikrogram —_

jod-131 igjen i beholder

35 40 45 50 55 60 65
]
Navn Forklaring Verdi Objekttekst
N(x) = Dersom(x
1 Funksjon N >0,5(1/
2)7(0.13x))
Linje f fiy=4
Linje g gy=2

Skjaeringspunkt mellom
4 Punkt A N,f med startverdi (2.58, A=(2.58, 4)

4)
Skjaeringspunkt mellom
5 Punkt B N,g med startverdi B =(10.58, 2)
(10.58, 2)
6 Punkt C B-A C=(8,-2)
7 Punkt D (40, N(40)) D = (40, 0.16)
8 Punkt E (6, N(6)) E=(6,297)
9 ISR | injestykke E, D h=34.12
10 Talla Stigning for h a=-0.08
11 PunktF (20, N(20)) F = (20, 0.88)
L I iry=-0.08x +
12 Linjei Tangent til N i x = x(F) 42
13 Tallay Stigning for i a; =-0.08

e) Pa dag 20 var stigningstallet pa -0.08 mikrogram.



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 4

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

Oppgave 2

Situasjon 1

Koordinatene (5,f(5)) betyr at nar det er 5 personer med pa hytteturen
skal hver person betale 1600 kr.

8000

7000

6000

5000

4000

3000

2000

1000

Pris p# leie av hytte

&

A = (5, 1600)

Antall personer

Navn
Funksjon f
Punkt A
Tekst tekst1

3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18
Forklaring Verdi Objekttekst

f(x) = 8000 / x
(5, f(5)) A= (5, 1600)

Formeltekst(f, true, true) "Aleft(x \right)\, = \\frac{8000}x}"




Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 5

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13
Situasjon 2
130000 - x'° = 60000 =lx-

NLgs: {x=—1.07,x =1.07}

2 30000 -1.0718'°
~ 60014.86

Farst matte jeg finne prosenten, far jeg kunne tegne grafen

Ty Antall innbyggere

120000
110000
100000
90000
80000
70000
60000

50000
A.=7T5, 42431.66)

40000 /
300

20000

-9

10000

5 ar etter var det 42 431,66 innbyggere.
Navn Forklaring Verdi Objekttekst
1 Funksjon agx)=1.07/"x*
g 30000

2 PunktA (5 ,9(5) A=(5,42431.66)



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 6

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

Oppgave 3

1 1.07-1.07-1.07-1.07-1.025-1.025 - 1.025 - 0.96 - 0.96 - 0.96

~ 1.25
2 410000-1.25°1%0
~ 44023.41

3

Trines fond var verdt 44 023,4 kr for 10 ar siden.

Oppgave 4
a) Amalie vil ha 437 861,4 kr pa kontoen sin i Januar 2032 etter
innskudd
A B C D E
1 Innskudd kr 36 000,00
2 Renter 2,50 %
3 Saldo pa slutten av aret med renter
4 |lanuar 2022 kr 36 000,00 kr 36 900,00
5 |Januar 2023 kr 72 900,00 kr 74 722,50
6 |Januar 2024 kr 110 722,50 kr 113 490,56
7 |Januar 2025 kr 149 490,56 kr 149 490,56
8 |Januar 2026 kr 185 490,56 kr 190 127,83
9 |Januar 2027 kr 226 127,83  kr 231 781,02
10 |Januar 2028 kr 267 781,02 kr 267 781,02
11 |Januar 2029 kr 303 781,02 kr 311 375,55
12 Januar 2030 kr 347 375,55 kr 356 059,94
13 |Januar 2031 kr 392 059,94 kr 401 861,43
14 |Januar 2032 kr 437 861,43 | kr 448 807,97

15



Kandidathummer:384KXX-V

Arknummer: 7

Fagkode:MAT1015

Totalt antall ark: 13

A B

1 |Innskudd 36000
2 |Renter 0,025
3

4 |Januar 2022
5 |=SAS4 2023
6 |=5A54 2024
7 |=SAS4 2025
8 |=SAS4 2026
9 |=5A54 2027
10 |=SAS4 2028
11 |=SAS4 2029
12 |=5AS4 2030
13 |=SAS4 2031
14 |=SAS4 2032

=$B51
=$BS1+5D54
=$D$5+BS1
=D6+5$BS1
=D7+$BS1
=D8+5$B51
=D9+5B51
=D10+$BS1
=D11+$BS1
=D12+$BS1
=D13+$BS1

Saldo pa slutten av aret med renter
=5CS4+5C54*5BS2
=C5*B2+C5
=C6*B2+C6
=C7*B3+C7
=C8*BS$2+C8
=C9*B2+C9
=C10*B3+C10
=C11*B2+C11
=C12*B2+C12
=C13*B2+C13
=C14*B2+C14

b) I Januar 2043 vil belgpet ha passert 1 million kr.

A B

1 |Innskudd kr 36 000,00
2 |Renter 2,50%
3

4 |Januar 2022
5 |Januar 2023
6 Januar 2024
7 Januar 2025
8 |Januar 2026
9 \Januar 2027
10 Januar 2028
11 |Januar 2029
12 [Januar 2030
13 [Januar 2031
14 |Januar 2032
15 |Januar 2033
16 [Januar 2034
17 |Januar 2035
18 |Januar 2036
19 [Januar 2037
20 Januar 2038
21 |Januar 2039
22 |lanuar 2040
23 \Januar 2041
24 Januar 2042
25 |Januar 2043

kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr

C

36 000,00
72 900,00
110 722,50
149 490,56
185 490,56
226 127,83
267 781,02
303 781,02
347 375,55
392 059,94
437 861,43
484 807,97
kr 520 807,97
kr 569 828,17
kr 620 073,87
kr 671 575,72
kr 724 365,11
kr 778 474,24
kr 833 936,10
kr 890 784,50
kr 949 054,11
kr 1 008 780,47

D

Saldo pa slutten av aret

kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr

36 900,00
74 722,50
113 490,56
149 490,56
190 127,83
231 781,02
267 781,02
311 375,55
356 059,94
401 861,43
448 807,97
484 807,97
kr 533 828,17
kr 584 073,87
kr 635 575,72
kr 688 365,11
kr 742 474,24
kr 797 936,10
kr 854 784,50
kr 913 054,11
kr 972 780,47
kr 1 008 780,47



Kandidathummer:384KXX-V

Arknummer: 8

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13
B26 - fx
A B C D
1 Innskudd 36000
2 Renter 0,025
3 Saldo pa slutten av aret med renter
4 |Januar 2022 =$BS1 =5C54+5C54*S$BS2
5 =SAS4 2023 =$BS$1+5DS4 =C5*B2+C5
6 =S5AS4 2024 =5DS5+BS1 =C6*B2+C6
7 =SAS4 2025 =D6+$BS1 =C7*B3+C7
8 =5AS%4 2026 =D7+$BS1 =C8*BS$2+C8
9 =SAS$4 2027 =D8+$BS1 =C9*B2+C9
10 =SAS4 2028 =D9+$BS1 =C10*B3+C10
11 =SAS4 2029 =D10+$BS1 =C11*B2+C11
12 =SAS4 2030 =D11+$BS1 =C12*B2+C12
13 =SAS4 2031 =D12+SBS1 =C13*B2+C13
14 =SAS4 2032 =D13+$BS1 =C14*B2+C14
15 =SAS4 2033 =D14+SBS1 =C15*B3+C15
16 =SAS4 2034 =D15+$BS1 =C16*B2+C16
17 =SAS4 2035 =D16+SBS1 =C17*SBS2+C17
18 =SAS4 2036 =D17+5BS1 =C18*B2+C18
19 =SAS4 2037 =D18+SBS1 =C19*B2+C19
20 =SAS4 2038 =D19+5BS1 =C20*B2+C20
21 =SAS4 2039 =D20+S$BS1 =C21*B2+C21
22 =SAS4 2040 =D21+5BS1 =C22*B2+C22
23 =SAS4 2041 =D22+S$BS1 =C23*B2+C23
24 =SAS4 2042 =D23+$BS1 =C24*B2+C24
25 _:$A$4 2043 =D24+S$BS1 =C25*B3+$CS$25

Oppgave 5

Y:B1:B9

X:AT:A9

Regresjonsmadell

y = 74.9643 - 0.1436"
Eksponentiell

Symbolsk utregning: x = y=

06

07

08 09




Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 9

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

a) Jeg la inn alle verdiene og valgte eksponentiell regresjon, da fikk
jeg opp y=74,9643*0.1436"x. Se bilde pa side 8

Funksjon N Y y Antall sekunder e
® T(x) = RegEksp(I1) ’
. 74.96-0.14"
Linje \
O el:ix=1
(O e2:x=14
Liste
O 11 = {(A1,B1),(A2,B2), (A3,B3) (A
— {(0.15,66.2), (0.2, 54.2), (0.3, 38.4)
Punkt
® A = Skjaering(T,eql,(1,10.77)) }
- (1,1077)
® i —(lT‘::)g(req2,(1.4.4,96)1E
+
19 Listelf {(A1,B1), ('AQ: B2), (A3, B3), (Ad, B4), (A5, BD), (A6, B6), (A7, BT), (A8, Ij :{('0‘15‘, 66.2), (0.2,_54.2), (0.3,38.4),(0.4,30.9), (0.5, 24.9), (0.6, 21.7), (0.7, 19.3),
BE), (A9, BY)} (0.8,17.2), (0.85, 15.8)}
19 i””ksj"” RegEksp(l1) T(H) = 74,96 0,14
20 Linjeeq eqlix=1
21 Linjeeq2 eq2x=14
22 PunktA  Skjzringspunkt mellom T.eq1 med startverdi (1, 10.77) A=(1,10.77)
23 PunktB  Skjeeringspunkt mellom T.eq2 med startverdi (1.4, 4.96) B=(14,4.96)



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 10

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13
1 10.77 —4.96
= 5.81
5.81
— - 100
10.77
~ 53.95
3

b) Tiden avtar med 54% nar fallhgyden gker med 40%. Se
fremgangsmate pa bilde. Sparsmalet ble lgst i CAS

Oppgave 6
a) Kari sitt datamaterial, se bilde
A B C D E F G
1
2 Datamaterialet for hvor mange minutter Kari kom for sent til timen
3
4 4 7
5 5 7
6 5 8
7 5 8
8 6 8
9 6 8
10 6 8
11 6 8
12 6 9
13 7 9
14 7 9
15 7 9
16
17 Gjennomsnit 7
18 Median 7

19 Standardaavi 1,4142

2n



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 11

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

Datamaterialet for hvor
mange minutter Kari kom

2 [for sent til timen

3

4 4 7

55 7

6 |5 8

7 5 8

8 b 8

9 b6 8

10 6 8

11 6 8

12 6 9

13 7 9

14 7 9

15 7 9

16

17 Gjennomesnitt: =GJENNOMSNITT(A4:B15)
18 Median =MEDIAN(A4:B15)
19 Standardaavik =STDAV.P(A4:B15)

b) Medianen er den midterste verdien nar alle tallene er sortert etter
gkende rekkefglge. Det vil si at Ola har kommet for sent med
feerre minutter enn Kari, han har kanskje kommet 4 minutter for
sent 13 av matematikk timene mens resten av de 11 timene har
han kommet veldig sent som gjar at gjennomsnittet er hgyere.
Siden forskjellen mellom 4 minutter og kanskje 15 minutter blir
sa stort, blir ogsa standardaaviket stgrre enn Kari



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 12

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13
Oppgave 7
Parti 2017 2021
Arbeiderpartiet 49 48
Heyre 45 36
Fremskrittpartiet 27 21
Senterpartiet 19 28

Sosialistisk Venstreparti 1

=
JEnY
w

Kristelig Folkeparti 8 3
Venstre 8 8
Miljgpartiet De Grgnne 1 3
Redt 1 8
Pasientfokus 0 1

Representanter pa Stortinget etter valg

Pasientfokus

Rpdt

Miljgpartiet De Grgnne
Venstre

Kristelig Folkeparti
Sosialistisk Venstreparti
Senterpartiet
Fremskrittpartiet
H@yre

Arbeiderpartiet

h”lrl’]'

[=]
[
o
ro
o
w

o
i
(=]
%)
o

60

w2021 w2017

Jeg valgte dette diagrammet da jeg syns det viser godt hvilken partier
som har gkt og synket med antall representanter fra hvert valg ar. Man
kan blant annet se at blant annet Rgdt har gkt ganske mye med antall

representanter pa stortinget. Mens Venstre har holdt seg ganske stabil
etter valg 2017 og valg 2021



Kandidathummer:384KXX-V Arknummer: 13

Fagkode:MAT1015 Totalt antall ark: 13

Fordeling av representanter etter valg 2017

0%_ 1% 0%

m Arbeiderpartiet = Hpyre u Fremskrittpartiet Senterpartiet
= Sosialistisk Venstreparti » Kristelig Folkeparti m Venstre u Miljgpartiet De Grgnne
= R@dt m Pasientfokus

Jeg valgte sektordiagram for a vise prosentvis fordeling av
representanter for hvert ar. Der kan man se ganske godt fordelingene
av representantene fra hvert parti pa Stortinget.

Fordeling av representanter etter valg 2021

%

2%

«

=

m Arbeiderpartiet = Hgyre u Fremskrittpartiet Senterpartiet

2% 1

m Sosialistisk Venstreparti = Kristelig Folkeparti m Venstre n Miljgpartiet De Grgnne

u Redt ® Pasientfokus



